



ACTA DE LA REUNIÓ DEL CONSELL ASSESSOR DE LA PESCA EN AIGÜES CONTINENTALS DE CATALUNYA

Identificació de la sessió:

Data de la reunió: 9 de novembre de l'any 2023

Hora inici: 11:11 hores

Hora fi: 14:00 hores

Lloc: Sala del Consell (Dr. Roux, 80, planta baixa) i reunió virtual mitjançant la plataforma TEAMS

A la reunió assisteixen presencialment:

Sr. Oriol Anson Fradera	Secretari d'Agenda Rural
Sra. Anna Sanitjas Olea	Directora General d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi
Sr. Albert Alemany Capella	Subdirector General d'Activitats Cinegètiques i Pesca Continental
Sr. Albert Vidal Arconada	President de la Federació Catalana de Pesca Esportiva i Càsting
Sr. Enric Bellet Puig	Secretari de la Federació Catalana de Pesca Esportiva i Càsting
Sr. Xavier Castan Vidal	Comitè Jurídic FCPEiC
Sr. Josep Grau Vidé	Representant de AEMS Rius amb Vida
Sr. Jordi Rodon Peris	Cap del Servei de Recursos Marins
Sr. Josep Maria López Martín	Cap de la Secció d'Activitats Cinegètiques i Pesca Continental a Barcelona
Sr. Joan Baraut Plarromani	Sotsinspector. Cos d'Agents Rurals
Sr. Joel Capdevila Armengol	Sotsinspector. Cos d'Agents Rurals
Sr. Josep Maria Puigarnau Peró	Agent Major. Cos d'Agents Rurals
Sr. Ricard Sarsanedas Castellanos	Mossos d'Esquadra
Sr. Ricard Casanovas Urgell	Cap del Servei de Fauna i Flora. Direcció General de Polítiques Ambientals i Medi Ambient
Sr. Joan Serra Gros	President Associació Guies de Pesca
Sr. Pere Barberà Serra	Secretari Associació Guies de Pesca
Sr. Jordi Lleonart i Aliberas	Institut d'Estudis Catalans



Sr. Alex Cuadros Andreu	Responsable de la Unitat Jurídica de la Direcció General d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi
Sr. Josep Oliveras Cañellas	Tècnic del Servei de Pesca Continental
Sra. Judit Varón Subias	Tècnica jurídica del Servei de Pesca Continental
Sra. Eva Gràcia Bladé	Administrativa del Servei de Pesca Continental
Sr. Sisco Mañas Prieto	Cap del Servei de Pesca Continental

A la reunió assisteixen telemàticament:

Sr. Ivan Afonso Jordana	Cap del Servei de Miei Ambient del Conselh Generau dera Val d'Aran
Sr. Gerard Viló	Servei de Miei Ambient del Conselh Generau dera Val d'Aran
Sr. Francesc Cases Armengol	Cap de la Secció d'Activitats Cinegètiques i Pesca Continental a Lleida
Sr. Jordi Xifra	Cap de la Secció d'Activitats Cinegètiques i Pesca Continental a Girona
Sra. Carolina Solà Ortega	Tècnica del Departament de Control i Qualitat de les Aigües, ACA
Sra. Patricia Pladevall Bigas	Cap del Servei de Coordinació i Gestió Territorial a la Catalunya Central
Sr. Manel Armengol Vilar	Serveis Territorials Catalunya Central
Sr. Toni Sala Blanch	Federació de Municipis de Catalunya
Sr. Juan Carlos Sanchez González	Sargent. SEPRONA
Sra. Núria Camps	Associació Catalana de Municipis
Sra. Carolina Ramos Martín	Tècnica de l'Àrea de Gestió Ambiental - Forestal Catalana S.A.

Presideixen la reunió el Sr. Oriol Ansón, Secretari d'Agenda Rural i la Sra. Anna Sanitjas Olea, Directora general d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi, i actua com a secretari el Sr. Josep Oliveras, tècnic del Servei de Pesca Continental.

S'inicia la reunió a les 11:11 hores amb el següent **ordre del dia**:

- 1.- Benvinguda.
- 2.- Situació actual i reptes de futur.
- 3.- Aprovació, si procedeix, de l'acta del Consell anterior.



- 4.- Balanç de la temporada 2023.
- 5.- Valoració de les propostes en relació a la Resolució de pesca pel 2024.
- 6.- Torn obert de paraules.

Desenvolupament de la reunió

1.- Benvinguda

El Sr. Oriol Anson Fradera, Secretari d'Agenda Rural, dona la benvinguda als assistents i agraiix la presència. Fa un repàs de l'evolució de la pesca i els reptes de futur amb un període de sequera intens complicat i la dinàmica de canvi climàtic que estem ficats que ens anirà marcant per on haurem d'anar. Necessitat d'adaptar l'activitat i els reptes de l'envelliment general i la necessitat de vetllar per aspectes de gènere.

Destaca el fort teixit associatiu, la sensibilitat del sector per la conservació i la importància del sector a l'economia rural tot seguint construint país i futur. Agraeix la feina de la Sra. Concha Marchante, fins aquest any, Cap del Servei de Pesca Continental i destaca l'absència aquest any de la secretària del Consell, la Sra. Irene López, que felicita per la seva maternitat.

2.- Situació actual i reptes de futur.

La Sra. Anna Sanitjas Olea, Directora General d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi, exposa el full de ruta de la Direcció general en relació a la pesca continental, que es bassen en els següents eixos;

- Foment de la pesca sostenible sense mort i la lluita contra les espècies exòtiques
- Treball a nivell de conca – ecosistema
- Simplificar i homogeneïtzar la legislació treballant amb el territori.

En breu sortirà a exposició pública la proposta del Reglament de pesca. Es preveu la publicació del Reglament el proper març del 2024. Inici del treball per impulsar el futur Pla d'ordenació de la pesca, que inclourà un Pla de gestió de les espècies exòtiques invasores.

- Impuls de la cria de la truita mediterrània



Es continuarà amb la cria de la truita atlàntica per cobrir les necessitats dels intensius, s'ha potenciat el Programa de cria de la truita mediterrànea de la Pallaresa i està en estudi les necessitats i viabilitat de la cria en captivitat de la bagra catalana i del barb de l'Ebre.

En relació al nou portal de gestió de llicència comenta que s'està treballant en el nou portal i que està previst que estigui operatiu a finals del 2024 en el marc del Pla de Digitalització.

S'exposa l'Acord signat entre la DG de Polítiques Ambientals i Gestió del Medi (DGPAMN) i la Direcció General d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi (DGEFGM) per millorar la resposta a la ciutadania. L'Acord implica la gestió i tramitació de tots els temes relacionats amb peixos no protegits (nadius i exòtics) per part de la DGEFGM i la DGPAMN assumeix tot els temes relacionats amb els crancs exòtics i nadius.

- Gestió adaptativa en el marc d'un bon coneixement científic
- Formació i divulgació, apostant pel futur.
- Potenciar el teixit associatiu, economia local, #SalutNatura i potenciar la igualtat de gènere en el sector.

Comenta la incorporació del Sisco Mañas com a nou Cap del Servei de Pesca Continental i la de l'Albert Alemany com a nou Subdirector General d'Activitats Cinegètiques i Pesca Continental.

3.- Aprovació, si procedeix, de l'acta del Consell anterior.

El Sr. Josep Oliveras comenta que no es va rebre cap comentari ni proposta de modificació de l'Acta de l'anterior Consell, celebrat el 18 d'octubre del 2022.

S'aprova l'Acta del Consell anterior.

4.- Balanç de la temporada 2023.

El Sr. Josep Oliveras explica el balanç de la temporada 2023:

4.1 Permisos i llicències

4.1.1. Balanç provisional de llicències de pesca

El balanç provisional de llicències a data de 30 de setembre és de 48.595 (increment del 5,6% en relació a les llicències de la mateixa data del 2022).



4.1.2. Balanç provisional de permisos de pesca

Pel que fa als permisos de pesca, exposa que fins el 30 de setembre s'han expedit 52.336 permisos en format telemàtic (increment del 2% en relació als permisos de la mateixa data del 2022).

Es preveu que enguany s'emetrà un valor semblant o superior al de l'any passat.

4.1.3. Permisos manuals

Durant l'any 2023 han funcionat un total de 10 convenis amb 23 establiments col·laboradors. El percentatge d'aquest permisos manuals es va reduint.

4.1.4. Sistema Gestió de Llicències

Es treballa en el nou portal de Gestió de Llicències. La data prevista de funcionament és a finals de l'any 2024.

El seu funcionament implicarà que tota la tramitació serà telemàtica. L'objectiu és fer-ho el més senzill i útil possible.

4.2 Expedients administratius

Es comenten els expedients administratius sancionadors tramitats en el Departament. Des de principis d'any fins a data de 10 d'octubre de l'any 2023 s'han tramitat un total de 584 expedients, principalment relacionats amb la manca de llicència/permís de pesca, pesca amb arts/esquers no permesos i la pesca en zones prohibides, entre d'altres. Es mostra una representació geogràfica d'aquests expedients on destaca la conca de l'Ebre.

Es comenten les denúncies realitzades per part del Cos d'Agents Rurals i Mossos d'Esquadra.

4.3 Alliberament de truita comuna

Enguany s'han alliberat un total de 19.050 Kgr. de truita, dada superior a la quantitat planificada (17.800 Kgr.).

4.4 Xarxa de seguiment de les poblacions de truita

Enguany s'ha ampliat la xarxa anual a 16 punts, per tenir una imatge global. A manca de l'informe final de resultats, es pot avançar que durant els últims 8 anys la densitat d'individus adults i juvenils es manté constant, independentment del reclutament.



4.5 Xarxa de seguiment de les poblacions de ciprínids

Enguany s'ha continuant amb la caracterització poblacional de la bagra (*Squalius sp.*) i el barb de l'Ebre (*Luciobarbus graellsii*) a Catalunya. S'ha realitzat la determinació genètica de la bagra amb ADN nuclear.

Es confirma un patró de conques on la bagra catalana (*Squalius laietanus*) està en bon estat des del punt de vista genètic (Daró, Tordera, Gaià i Francolí) i en altres amb més presència d'hibridació (Llobregat, Ebre, Besos, Muga i Fluvià).

4.6 Delimitació de les aigües de salmònids

Es continua amb l'estudi de delimitació de les aigües de salmònids i ciprínids. S'ha incrementat el número de sensors de temperatura. Actualment hi ha 18 sensors instal·lats, repartits per tota la conca del Ter.

4.7 Plans de salvament, rescats i senyalitzacions

Aquest 2023 s'ha realitzat un total de 43 salvaments, 11 d'aquests d'urgència. S'han rescatat un total de 9.308 peixos, dels quals 3.909 corresponen a espècies natives.

En funcionament una bústia específica relacionada amb aquest tema: rescatpeixos.accioclimatica@gencat.cat

S'ha realitzat un total de 223 treballs de senyalització durant l'any 2023.

4.8 Piscifactories

4.8.1. Centre piscícola de Bagà

A Bagà es realitza cria de truita comuna atlàntica per les ZPC intensives, el programa de cria de la truita mediterrània de la conca de la Pallaresa així com tallers i visites ambientals.

Actualment es disposa de 355 exemplars fundadors del programa de cria de la conca de la Pallaresa, tots ells identificats amb microxip i testats genèticament.

4.8.2. Centre piscícola del Pont de Suert

A Pont de Suert es realitza cria de truita comuna atlàntica per les ZPC intensives així com tallers i visites de sensibilització ambiental.



5.- Valoració de les propostes en relació a la Resolució de pesca del 2024

El Sr. Sisco Mañas comenta que enguany s'ha limitat el número d'assistents al Consell i que amb l'aprovació del futur Reglament la composició del Consell estarà més definida.

Pel proper Consell de Pesca es proposarà un formulari estandarditzat per presentar les propostes al Consell.

Es comenta que es van enviar totes les propostes rebudes als assistents i que aquestes es presentaran per blocs, per facilitar la valoració conjunta de propostes amb similar àmbit.

El Sr. Josep Oliveras realitza un repàs de les propostes rebudes per valorar al Consell i les va exposant pel seu anàlisi:

5.1 Llicència i permisos de pesca

Proposta 23: MAPEB. Es proposa afegir un paràgraf a la Resolució de pesca indicant que els menors de catorze anys poden pescar sense la necessitat de llicència de pesca recreativa en aigües continentals sempre que vagin acompanyats d'una persona major d'edat titular d'una llicència, inclòs també a les ZPC.

S'analitza la proposta en el Consell tot valorant els possibles problemes en ZPC on el límit de permisos de pesca és molt reduït així com la necessitat de portar un seguiment de llicències i permisos.

Des de la FCPEiC, Guies de Pesca, Agents Rurals es creu necessari tramitar aquestes llicència i permisos per tenir un major control.

El Consell no considera adient incloure aquesta proposta en la Resolució de pesca amb la finalitat de tenir un bon seguiment de les llicències i permisos de pesca.

Proposta 28: Cos d'Agents Rurals. Establir un model normalitzat de permís per la pesca en aigües en instal·lacions de titularitat privada. Com a mínim, que l'autorització sigui per escrit.



Des del Servei de Pesca Continental es comparteix la necessitat de solucionar aquest punt per facilitar la funció inspectora del Cos d'Agents Rurals. S'està estudiant la possibilitat d'incloure una referència a la Resolució de Pesca, si a nivell jurídic es considera adient.

Proposta 4: AEMS-Rius amb Vida. Proposa augmentar els permisos diaris permesos a la zona de pesca controlada intensiva d'Anglès (ZPC TE-15).

El Sr. Josep Grau comenta que en aquests últims anys, obtenir un permís de pesca per a la zona de pesca intensiva d'Anglès cada cop és més complicat.

Des del SFF es comenta que s'han proposat diferents opcions però la SP que gestiona l'intensiu prefereix seguir com fins ara. Es comenta la dificultat de trobar una solució a aquesta problemàtica. Es tracta d'un intensiu amb una demanda molt forta.

El Sr. Albert Vidal comenta que el tema es solucionaria reduint el temps per fer efectiu el pagament dels permisos de pesca a l'intensiu. Bloquejar el permís una vegada pagat.

El SFF comenta que aquest tema es solucionarà amb el nou sistema de Gestió de Llicències però insistirà en buscar una solució al problema.

5.2 Calendari

Proposta 19: Associació de Pesca Esportiva de la Vall de Boí. Es proposa diferents dates d'obertura i tancament de la temporada de pesca a les zones de pesca controlada de la Vall de Boí.

Proposta 29: Cos d'Agents Rurals. Proposa dates en relació al calendari i evitar excepcions com és el cas dels Estanys de Cabdella i la Vall de Boí.

S'informa que el calendari ja es va definir en l'anterior Consell de Pesca. Es presenta una proposta de dates continuïsta amb les propostes anteriors:



Figura de pesca	Amb mort		Sense mort		
Salmònids baixa muntanya	16 de març - 25 d'agost		16 de març - 20 d'octubre		
Salmònids alta muntanya	11 de maig - 25 d'agost		11 maig - 20 d'octubre		
Intensius baixa muntanya	16 de març - 25 d'agost		Tot l'any		
Intensius alta muntanya	NP-02a	29 de març – 27 d'octubre	NP-02b	Embassament	29 de març – 31 de desembre
				Tram de riu	29 de març – 3 de novembre
	NR-13a	29 de març – 20 d'octubre	NR-13b		29 de març – 20 d'octubre
Ciprínids	Tot l'any sense mort (exòtiques segons RD 630/2013)				

El Consell considera adient aquesta proposta de calendari així com l'eliminació de les excepcions dels estanys de Cabdella i la Vall de Boí.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC) demana més coordinació amb la part aragonesa.

5.3 Horaris hàbils de pesca

Proposta 31: Cos d'Agents Rurals. Eliminar les 24h a la ZPC EB-01 Riba-roja i Flix per unificar l'horari de pesca a tot Catalunya i Aragó.

En relació a aquest punt, la Directora General d'Ecosistemes Forestals i Gestió del Medi exposa el neguit de l'Ajuntament de la Granja d'Escarp, guies de pesca i societats de pesca de la zona en contra de la desaparició de les 24 h per motius econòmics.

El Cos d'Agents Rurals fa una exposició de la problemàtica detectada a la ZPC EB-01 degut a les 24 hores. Els problemes estan lligats a la presència de deixalles, excrements així com, especialment, al risc alt d'incendis.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC), fent de portaveu dels Ajuntaments de la zona, comenta els beneficis de les 24h. pels ajuntaments i que caldria regular-ho, no prohibir-ho ja que la comarca viu de tot això i atrau molts diners.

Ricard Casanovas (Servei Fauna i Flora) comenta que s'hauria de buscar un equilibri amb el territori amb una regulació de l'ús de l'espai públic amb la participació dels Ajuntaments.



Des de la FCPEiC es comenta que el pescador estaria disposat a pagar més diners sempre que vagi acompanyat amb uns serveis millors.

El Consell considera que hi ha un problema en la zona i que si es segueix autoritzant excepcionalment les 24 h a la zona hauria d'anar acompanyada d'una regulació de l'ús públic, a desenvolupar per part dels Ajuntaments afectats.

5.4 Número de captures

Valoració conjunta del número de captures i mides.

Proposta 16: Societat de Pescadors de Cardona. Es proposa reduir el número de captures de 4 a 2 a la zona de pesca controlada de Cardona (ZPC LL-16a).

Degut al període de sequera i l'estat dels embassaments de la Llosa del Cavall i Sant Ponç, el cabal i la qualitat de l'aigua no són òptims en el tram del riu Cardener corresponent a la zona de pesca controlada de Cardona (ZPC LL-16). S'ha constatat que la densitat de truites ha disminuït significativament, per aquesta raó és demana reduir el número de captures de 4 a 2.

Proposta 3: AEMS-Rius amb Vida. FCPEiC. Reduir les captures dins de les Reserves genètiques del Pallars Sobirà.

Per garantir la viabilitat de les poblacions de truita mediterrània al Pallars Sobirà i conservar-les bones densitats que hi ha presents, es proposa a reduir el número de captures que es permeten, passar de 3 exemplars per llicència i dia a 2 exemplars per llicència i dia.

5.5. Mides

Proposta 18: Associació de pesca esportiva de la Vall de Boí. Es proposa que la mida de captura de la truita al riu Sant Nicolau passi a 18 cm.

Actualment la mida de captura del riu de Sant Nicolau és de 22 cm, però les truites que hi ha en el tram difícilment tenen aquesta mida.

El SPC exposa que s'ha realitzat un estudi específic en aquest riu per valorar la situació i es constata la sobrepesca com la possible causa de la situació. El SPC valorarà amb la APE Vall



de Boí la possible solució, que haurà d'incloure la pesca sense mort o la prohibició de pesca durant una temporada per recuperar l'estructura de mides de la població i la seva viabilitat.

Proposta 32: Cos d'Agents Rurals. Proposta per unificar quantitat i mides de les captures.

El SPC comenta que tots els canvis proposats per les Societats de Pesca per modificar les Zones de Pesca per passar de zones amb mort a sense mort seran benvinguts. Foment de la pesca sense mort sempre amb consens i a petició de les SP que gestionen les ZPC.

Per homogeneïtzar el número de captures i mides a Catalunya, el SPC proposa seguir l'exemple d'Aragó i proposa un màxim, en règim extractiu, de 3 truites de més de 22 cm a tot Catalunya.

El Consell considera oportú establir un màxim de 3 truites de més de 22 cm a tot Catalunya en règim extractiu (amb mort).

El Sr. Josep Grau, AEMS Rius amb Vida, considera adient la proposta però insisteix en la necessitat de baixar a 2 el màxim de captures amb mort en les Zones de Reserva Genètica de la Truita. Per compromisos anteriors i per anar donant compliment a les obligacions derivades de la normativa.

AEMS Rius amb Vida, FCPEiC, Guies de Pesca, consideren que en Reserva Genètica de Truita tot hauria de ser sense mort.

La Sra. Anna Sanitjas comenta que estaria bé que tot el territori tingués un criteri comú i que les Associacions que els representen hi contribuïssin.

5.6. Hams i esquers

Proposta 1: Federació Catalana de Pesca Esportiva i Càsting. Proposa modificar els esquers autoritzats de la Zona de Pesca Controlada Intensiva de Malagarriga (ZPC LL-25).

Actualment les arts i esquers permesos són la cua de rata o buldau amb un màxim de 2 mosques sense arponet, també es permet la pesca amb artificials d'un ham sense arponet.

Es proposa modificar aquests esquers permesos, permetent únicament la pesca amb cua de rata o buldau amb un màxim de 2 mosques sense arponet.



El Consell no veu inconvenient en aquesta proposta.

Proposta 2: AEMS- Rius amb Vida. Reduir la mida dels hams utilitzats en aigües de salmònids.

Per garantir la supervivència de les captures pescades proposen que la mida màxima de l'ample de l'ham sigui 7,5 mm que equival a un ham del número 10. Aquesta modificació de mida afectaria a les zones de pesca (zones lliures de pesca sense mort, zones de pesca controlada i zones de pesca controlada intensiva, exceptuant les zones de pesca intensives amb mort) dins de les aigües declarades com a salmònids i intensius en aigües de ciprínids).

Proposta 34: Cos d'Agents Rurals. Minimitzar la variabilitat d'hams permesos i les excepcions. Valorar la proposta del document original.

Proposta 35: Cos d'Agents Rurals. Eliminar la prohibició de fer servir cucs de la mel i asticot.

El Sr. Joan Serra, Associació Guies de Pesca, comenta que seria un pas enrere i que portaria més problemes. És insostenible el seu ús i seria anar enrere 15 anys. S'ha d'evolucionar en el futur a treure els esquers naturals.

El Consell considera no adequada aquesta proposta.

Proposta 37. Cos d'Agents Rurals. Igualar les mosques per línia de pesca.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC) demana que es permeti 3 mosques per línia de pesca, indiferentment si és boldau o mosca.

El Consell proposa que siguin 3 mosques com a màxim en cua de rata o buldau.



Per unificar els hams el Servei de Pesca Continental proposa:

Aigües de salmònids i tots els intensius: hams simples sense arponet per a tots els esquers (naturals i artificials).

Aigües de ciprínids (ZPC i ZLLSM):

Ham simple amb o sense arponet en l'ús d'esquers naturals.

Ham simple o triple amb o sense arponet en l'ús d'esquers artificials.

El Consell considera adequada la proposta tot i que sol·licita que es facin servir hams sense arponets a totes les aigües (de salmònids i ciprínids).

La Sr. Anna Sanitjas comenta que s'estudiarà la proposta i es valorarà si es deixa un període de transició.

Proposta 40: Servei Pesca Continental. Afegir la prohibició d'utilitzar parts d'animals vertebrats com esquer

Per evitar, entre d'altres, que es pesqui amb potes de pollastre el cranc blau en zones limitades. Està pendent valorar com es podria establir aquesta mesura sense interferir en la pesca d'altres espècies.

5.7. Espècies invasores

Propostes de l'Associació Espanyola de pesca del Black Bass

Proposta 6: es proposa tornar a la regulació normativa de la Resolució AAM/506/2013 que regulava la pesca esportiva.

Proposta 7: es proposa que la regulació normativa de referent a la perca americana es faci extensiva per el black bass, el luci, la carpa i la truita irisada.

Proposta 8: es proposa que es permeti la pesca sense mort en les àrees cartografiades per les espècies exposades en la proposta 7.

Proposta 9: es proposa incloure les masses d'aigua de Canelles, Susqueda, Gaia, Siurana i estany de Banyoles a les àrees cartografiades per a la pesca del Black Bass.

Proposta 10: es proposa que en els embassaments de Canelles, Santa Anna i Riba Roja s'apliqui el règim de pesca sense mort com es fa a l'Aragó.



Proposta 11: es proposa que a la zona de pesca controlada de l'Estany de Banyoles es permeti la pesca sense mort del Black bass, la carpa, el luci i la carpa.

Punts ja tractats anteriorment en el Consell. Política continuïsta fins saber dictamen advocacia de l'Estat per aquest tema. Valoració en el marc del futur Pla d'Ordenació.

Proposta 25: MAPEB. Es proposa la reconsideració de la pesca dels crancs introduïts.

Es proposa permetre la pesca de crancs catalogats com a espècies invasores presents a Catalunya, incloent el cranc blau als estuaris dels rius.

Les tres espècies de cranc exòtics presents en Catalunya estan catalogats dins la legislació estatal i europea. Aquestes espècies es gestionen des de la DG de Polítiques Ambientals i Medi Natural que autoritza actuacions de control. Cranc blau gestionat per pesca marítima.

El Sr. Puigarnau (CAR) comenta la seva preocupació per si s'autoritza la pesca recreativa de les espècies de cranc exòtiques.

Proposta 26: MAPEB. Es proposa coordinar amb la comunitat d'Aragó per incloure propostes que s'han fet al Pla General de Pesca d'Aragó per a la temporada 2024 (plom / invasores).

Punts ja tractats anteriorment en el Consell. Valoració en el marc del futur Pla d'Ordenació.

Proposta 33: Cos d'Agents Rurals. Eliminar l'obligació de pescar el carpi en la modalitat sense mort.

Des del Servei de Pesca Continental es valora que la mateixa consideració que altres espècies en el mateix estat (tenca i gobis exòtics, espècies també no natives a Catalunya).

El Consell considera oportú mantenir el mateix criteri per totes les espècies exòtiques.

5.8. Modificacions Zones de Pesca



Proposta 12: Associació Espanyola de pesca del Black Bass. Es proposa que s'ampliï la zona de pesca controlada de l'Estany de Banyoles (ZPC TE-19) a la situació anterior al 2022.

L'equip gestor de la ZPC TE-19 en contra d'aquesta modificació.

El Consell no considera oportuna aquesta modificació.

Proposta 14: Societat de pesca "El Freser" Campdevàrol – Societat de Caçadors i Pescadors "La Rama" Ripoll. Es proposa ampliar la zona de pesca controlada de Ripoll – Campdevàrol (ZPC TE-09)

La zona de pesca controlada de Ripoll – Campdevàrol (ZPC TE-09) té una longitud de 18,21 km i es vol augmentar amb 5,25 km més. Aquesta ampliació s'ubica aigües amunt de la confluència dels rius Ter i Freser fins la resclosa que hi ha sota el Torrent de la Ribamala, aquest nou tram correspon al terme municipal de Ripoll. Seria recuperar la ZPC original.

El Consell no veu problemes en aquesta ampliació.

Proposta 20: Associació de pesca esportiva de la Vall de Boi. Es proposa la incorporació d'un nou tram de pesca sense mort, el barranc de Durro.

Es demana eliminar un tram amb mort de la zona de pesca controlada NR-11, del barranc de Duro, des de pont de ciment aigües amunt per tal d'afavorir la resta del riu.

El Consell no veu problemes en aquesta modificació.

Proposta 24: MAPEB. Es proposa crear la zona de pesca controlada de Bonabé Montgarri Wild Rivers.

Es proposa declarar d'acord amb el Consell General d'Aran el tram de 31 km de longitud entre la presa de Boren i el Pla de Beret com a ZPC Bonabé Montgarri Wild Rivers, i en qualsevol cas, declarar com a ZPC Bonabé Wild Rivers sense mort el tram de 22.1km entre la presa de Boren i el límit al pont de Marimanya entre el Pallars Sobirà i la Vall d'Aran.



Es considera que la proposta fragmenta i dificulta la seva gestió. Tampoc queden clars els beneficis de la proposta. El Sr. Ivan Afonso (Conselh Generau dera Val d'Aran) expressa el mateix criteri.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC) exposa les dificultats d'accés a aquesta zona de pesca. S'hauria de poder aparcar en els aparcaments.

El Consell no considera adient crear aquesta zona de pesca controlada.

Proposta 27: Ajuntament Santa Coloma de Gramenet. Es proposa passar el tram del riu Besos al seu pas per Santa Coloma de Gramenet a refugi de pesca

El Consell no veu problema en modificar aquest tram i que sigui refugi de pesca.

Proposta 38: Cos d'Agents Rurals. Es proposa afegir un nou refugi, riu Muga des de la capçalera fins la confluència amb el riu Major.

Actualment el visor ja surt com a refugi de pesca però no hi consta a la Resolució anual. Intensius. Modificar en la propera Resolució de pesca.

Proposta 5: Club de Caça i Pesca de l'Alt Urgell. Proposa d'una nova zona de pesca intensiva al riu Segre al seu pas per la Seu d'Urgell

A causa del canvi climàtic, sequeres, afectacions del cabal per diferents captacions, regadiu, increment de la població a la zona, el tram de la zona de pesca controlada del Segre (ZPC SE-01) en els últims anys s'ha vist molt deteriorat. Actualment a la zona hi ha una densitat de truita molt baixa que disminueix any rere any. Es demana importants repoblacions d'alevins i de truita adulta els pròxims anys per recuperar les seves poblacions.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC) declara que està a favor d'aquest intensiu.

Es comenta que el problema de la zona és la manca d'aigua i que no es solucionaria deixant anar peixos de piscifactoria en un nou intensiu. Possibles futures sequeres poden afectar el cabal. Els anys 2022 i 2023 s'han hagut d'efectuar rescats urgents de peixos en aquest tram. No es disposa d'anàlisi de riscos en aquest tram. Aigües amunt d'aquest tram hi ha presència



de poblacions autòctones de truita mediterrània les quals es podrien veure afectades així com espècies protegides (madrilla, llop de riu).

El Sr. Ricard Casanovas (Servei de Fauna i Flora) comenta que un intensiu en la zona faria d'atraient per poblacions de corb marí i que no té sentit amb la situació de sequera.

El Servei de Pesca Continental agraeix a AEMS-Rius amb Vida el seu oferiment per ajudar a que els cabals de manteniment (ecològics) siguin respectats.

Josep Grau (AEMS-Rius amb Vida) felicita per la feina fantàstica que ha realitzat el Cos d'Agents Rurals per millorar els cabals en la part alta del Segre.

El Consell no considera adient crear aquesta nova zona intensiva.

Proposta 13: Club de Pescadors Esportius de Solsona. Es proposa recuperar la gestió de la part lleidatana del riu Cardener per sota de l'Embassament de Sant Ponç.

El tram comprès entre el desaigua de l'Embassament de Sant Ponç fins al canvi de província entre Lleida i Barcelona (al pont de Buidasacs aproximadament). Es demana seguir amb el mateix pla tècnic de gestió piscícola que s'està portant a terme els últims anys.

Actualment la zona de pesca controlada de Cardona (ZPC LL-16 a/b) està gestionada per la Societat de Pescadors de Cardona.

Es considera important valorar l'opinió de la Societat de Pescadors de Cardona. Es valora junt a la proposta de creació del Consorci Alt Cardener.

Proposta 17: Consorci Alt Cardener. Es proposa crear el consorci de l'Alt Cardener.

A proposta del Club de pescadors esportius de Solsona conjuntament amb la Societat de pescadors de Sant Llorenç de Morunys es demana crear el consorci de l'Alt Cardener.

El Consell considera que aquesta iniciativa és positiva i recomana afegir al conveni la SP de Cardona.



5.9. Altres

Proposta 15: Associació catalana de guies de pesca. Incloure un nou annex a la Resolució anual de pesca referent al Guies de Pesca.

Es demana incloure el següent paràgraf en un nou annex:

- a) Per exercir de Guia de Pesca en Aigües Continentals de Catalunya cal estar inscrit al ROPEC (Registre Oficial de Professionals de l'Esport de Catalunya) i estar proveït d'una Assegurança de Responsabilitat Civil IRC (Llei de l'Esport 3/2008) que cobreixi danys a tercers.

El Servei de Pesca Continental és conscient de la problemàtica i el greuge en relació als guies francesos i considera que seria positiu. Tot i així això dependrà de la valoració que facin els Serveis Jurídics.

Proposta 21: MAPEB. Reubicar correctament el senyal de Refugi de Pesca a l'últim pont del riu Ginebrell de Durro.

No correspon a un tema del Consell. S'informa que el tema ja està solucionat.

Proposta 22: MAPEB. Es proposa autoritzar el grumeig amb drons en aigües de ciprínids.

El Sr. Ricard Casanovas (Servei de Fauna i Flora) exposa els possibles problemes mediambientals i la legislació associada.

El Consell no considera adient aquesta proposta.

Proposta 36: Cos d'Agents Rurals. Limitar la tinença de material de grumeig.

Problema de contaminació de les aigües. Per part dels Agents Rural és difícil controlar la quantitat de material que es fa servir. En relació a aquesta proposta es considera que des de la Resolució de pesca no es pot limitar la tinença.



El Consell proposa autoritzar el grumeig només per entrenament i competicions oficials en zones de ciprínids.

El Cos d'Agents Rurals proposa establir un període de transició.

Proposta 30: Cos d'Agents Rurals. Eliminar la prohibició de pescar en estanys quan la superfície desglaçada sigui superior al 90%.

El Consell considera adient aquesta proposta.

El Sr. Albert Vidal (FCPEiC) comenta que hi ha competicions en altres països que consisteixen en fer un forat al gel (pesca en gel).

Proposta 39: Servei de Pesca Continental. Prohibir la pesca de l'Anguila pel que fa a la pesca recreativa així com les altres espècies sense interès piscícola (gobi tacat, agulleta i joell).

Degut a l'estat de les poblacions de l'anguila i que tota la gestió es centralitzi en pesca marítima. Espècies sense interès des de la pesca continental.

Es va exposar a la Taula del Delta i pesca marítima i es considera positiva.

El Consell valora positivament aquesta proposta.

Proposta 41: Servei de Pesca Continental. Es proposa afegir "i es recomana l'ús del salabret en aigües de ciprínids". I treure les excepcions existents.

Actualment és obligatori el salabre en aigües de salmònids i en les zones de pesca controlada intensiva. En Aragó s'autoritza i es recomana els salabrets a totes les masses d'aigua per fer el menor dany possible als peixos capturats.

El Consell valora positivament aquesta proposta.

6.- Torn obert de paraules

El Sr. Sisco Mañas comenta una sèrie de punts:



Generalitat de Catalunya
Departament d'Acció Climàtica,
Alimentació i Agenda Rural
**Direcció General d'Ecosistemes
Forestals i Gestió del Medi**

- Es va acordar a la Taula del Delta seguir amb els 5 kgr tot esperant la regulació que faci pesca marítima de la zona, que també passarà dels 10 als 5 kgr. Variaran les mides autoritzades de captura.
- Es modificarà algun nom de peixos i s'afegiran d'altres, amb la finalitat d'actualitzar la Resolució.
- Des del Servei de Pesca Continental s'ha començat una enquesta per actualitzar les dades de les Societats de Pesca. Es demana la màxima col·laboració.

El Sr. Casanovas (Servei de Fauna i Flora) comenta que ja s'ha aprovat la Resolució referent a l'estudi sanitari de la població de corb marí a Catalunya.

Des del Cos d'Agents Rurals es demana tenir la Resolució abans i poder valorar els esborranys de Resolució abans de la seva signatura.

Sense res més a dir, el Sr. Oriol Anson dona per finalitzat el Consell Assessor de la pesca en aigües continentals de Catalunya a les 14:00h.

Vistiplau,

Secretari del Consell Assessor

Presidenta del Consell Assessor